



**SENÁT
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY**

STÁLÁ KOMISE SENÁTU PRO KRAJANY ŽIJÍCÍ V ZAHRANIČÍ

PŘEDSEDA KOMISE

Ing. Tomáš Czernin

V Praze 4. května 2021

Vážené dámy,
vážení pánové,
vážení Češi žijící v zahraničí!

Jmenuji se Tomáš Czernin a jsem předsedou Stálé komise Senátu PČR pro krajany žijící v zahraničí (Komise).

Hlavním úkolem Komise je podpora a kontakt s vlastní Čechů žijících a zdržujících se v zahraničí. Komise dlouhodobě usiluje o zavedení možnosti korespondenčního hlasování.

Poslední týden v dubnu jsme v Senátu odhlasovali novelu volebního zákona a to v podobě, jak jsme ji obdrželi z Poslanecké sněmovny. Vyhověli jsme tak výtkám Ústavního soudu a nový zákon se stal spravedlivějším! Lépe reflektuje vůli občanů vyjádřenou ve volbách. Doposud kvůli přepočtu a velikosti volebních obvodů měl hlas pro nejsilnější stranu takřka dvakrát větší váhu, než hlas pro stranu nejmenší.

V případě Zákona o volbách se musí shodnout Senát i Poslanecká sněmovna na totožném znění tohoto zákona. Je s politováním, že Poslanecká sněmovna v jejím současném složení prokázala jasnou nevělu ke korespondenční volbě. S ohledem na současnou politickou situaci v České republice však bylo potřeba Zákon o volbách rychle schválit. Senát, který je korespondenční volbě dlouhodobě nakloněn, tedy z taktických důvodů pro tentokrát od zavedení tohoto způsobu volby upustil, s tím, že ale současně schválil usnesení, které vzešlo z naší Komise, a Senát jasně zavazuje korespondenční volbu do Zákona prosadit, jakmile bude nově ustanovena Poslanecká sněmovna

Vážené dámy, vážení pánové, dovoluji si Vás požádat, pokud to Vaše možnosti dovolí, o Vaši aktivní účast v podzimních volbách 2021 do Poslanecké sněmovny PČR. Chápu, že možnosti jsou omezené pouze na naše zastupitelské úřady a generální konzuláty, ale jde nám v naší zemi o hodně! Vy máte jiný pohled zvenku než my doma! Já osobně se nemohu smířit se skutečností, že naše krásná vlast je drancována finančně, morálně a hlavně lidsky, což mne jako Čecha, jehož rodina má v této kotlině téměř 900 let své kořeny a tradice, trápí!

V Komisi pro krajany a v Senátu se dlouhodobě snažíme prosazovat zájmy Čechů a krajanů žijících v zahraničí a myslím si, že mezi zásadní patří zákon o státním občanství, respektive o možnosti dvojího státního občanství, které se vztahuje i na potomky a vnuky těch, kteří občanství ztratili, nebo jim bylo odňato. Spolupodíleli jsme se na prosazení českých škol v zahraničí do českého Rámcově vzdělávacího programu MŠMT a mnoho dalších drobných věcí, které usnadňují život našim lidem v zahraničí. Víím, že mnoho problémů není zdaleka vyřešeno a stále máme co řešit. V souvislosti s tím si Vás dovoluji pozvat na konferenci, kterou chceme uspořádat v Senátu v termínu 7. – 8. října 2021, která má název „Úloha a místo zahraničních Čechů v bilaterálních vztazích a aktuální potřeby české diaspory“.

Vážení, velice si vážím Vaší energie a času, který věnujete reprezentaci České republiky v zahraničí. I já, jako hrdý Čech, mám při zahraničních cestách na paměti, že nejprve jsem Čech, pak senátor a až na závěr člen politické strany. Věřím, že v Senátu budeme napříč politickými stranami, jednotní v prosazování nám (Komisi) svěřeném úkolu, prosazení novely zákona o volbách zahrnující korespondenční volbu pro Čechy zdržující se v zahraničí.

Přeji Vám pevné zdraví, mnoho životních radostí a málo strastí!

S uctivými pozdravy

